



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Hamburg-Nord
Bezirksversammlung

Kleine Anfrage nach § 24 BezVG öffentlich	Drucksachen-Nr.: XX-3325
	Datum: 27.09.2013
Verfasser: Christoph Ploß, Ekkehart Wersich	Aktenzeichen: 123.30-11

Beratungsfolge		Datum
	Gremium	

**Planungswerkstatt Mühlenkamp - es gibt noch offene Fragen
Kleine Anfrage Nr. 150/2013 von Christoph Ploß und Ekkehart
Wersich, CDU**

Sachverhalt:

27.09.2013

Am 16. Mai 2013 hatte die Bezirksversammlung beschlossen, eine Planungswerkstatt einzurichten, mit der zusammen mit Anwohnern und Gewerbetreibenden die zukünftige Gestaltung des Mühlenkamps entwickelt werden sollte (Drucksachen 2498/13 und 2750/13). Es wurde dabei ausdrücklich erklärt, dass die für die Planungswerkstatt zur Verfügung gestellten bezirklichen Haushaltsmittel nicht für die Vorstellung des Busbeschleunigungsprogramms des SPD-Senats verwendet werden dürfen. Der Wortlaut des beschlossenen Antrags lautete wie folgt:

„Zur Durchführung einer Planungswerkstatt für den Mühlenkamp werden bis zu 20.000 Euro aus dem Haushaltstitel 1511.791.03 (Mittel des Gestaltungsfonds für Investitionen mit örtlichem Bezug) zur Verfügung gestellt. Vor diesem Hintergrund wird das Bezirksamt gebeten, u.U. unter zur Hilfenahme eines Drittanbieters, einen solchen Prozess aktiv zu begleiten. Hier sollen neben den örtlichen Akteuren (Anwohner, Gewerbetreibende) natürlich auch Kitas, Kirchen, Schulen, Politik, das Bezirksamt, die BWVI, ADAC, ADFC und der HVV einbezogen werden.“

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Herrn Bezirksamtsleiter:

1) Welche Kosten sind bisher im Zusammenhang mit der o.g. Planungswerkstatt angefallen? (bitte einzeln auflisten und darstellen, wie sich die Summe jeweils zusammensetzt)?

2) Aus welchem Haushaltstitel wurden die Dienste der Firma „konsalt“ bezahlt, welche die Vorstellung der Busbeschleunigungsprogrammplanungen des SPD-Senats am 9. August 2013 organisiert und durchgeführt hat? Welche weiteren Kosten sind im Zusammenhang mit dieser Veranstaltung angefallen und aus welchem Haushaltstitel wurden diese bezahlt?

3) Da mit der Durchführung der Planungswerkstatt am 16. September 2013 die abschließende Planung der Gestaltung des Mühlenkamp-Quartiers unstrittig noch nicht abgeschlossen ist, welche weiteren Veranstaltungen sind seitens des Bezirksamtes Hamburg-Nord wann, wo und mit wem geplant?

Die Planungswerkstatt Mühlenkamp wurde am 09.08.2013 sowie am 16.09.2013 gemäß des Beschlusses der Bezirksversammlung Hamburg-Nord (Drucksachen 2498/13 und 2750/13) durchgeführt. Auf das hierbei bestehende Ziel, mit allen Betroffenen über die Gestaltung des Mühlenkamps zu sprechen, wurde in beiden Terminen ausdrücklich hingewiesen. Zudem wurde explizit auf die unsichere Finanzierung bezüglich der öffentlichen Flächen und die Aufteilung des wahrgenommenen Straßenraums in Bezug auf öffentliche Flächen und öffentlich genutzten Privatgrund aufmerksam gemacht. Das Aufzeigen der Planung zur Busbeschleunigung wurde lediglich als Ergänzung zur Darstellung der Wünsche aller Beteiligten genutzt. Ziel war es hierbei, die zum Runden Tisch geäußerten Wünsche und Anregungen, die durch die Planung des Busbeschleunigungsprogramms bereits berücksichtigt wurden, aufzuzeigen. Die Vorstellung der Planverschickung der Busbeschleunigung erfolgte im Rahmen des Regionalausschusses Eppendorf-Winterhude am 26.08.2013.

Dies vorausgeschickt, beantwortet das Bezirksamt Hamburg-Nord die Kleine Anfrage wie folgt:

Zu 1.:

Im Zusammenhang mit der Planungswerkstatt Mühlenkamp sind bisher Kosten in Höhe von insgesamt 15.004,44 € angefallen. Diese setzen sich wie folgt zusammen:

1. Planungswerkstatt 09.08.2013:	6.830,60 €
2. Planungswerkstatt 16.09.2013:	5.057,50 €
Fremdkosten:	
Raummiete:	936,26 €
Catering:	1.328,04 €
Plakate:	852,04 €
<hr/>	
Summe	15.004,44 €

Zu 2.:

Die Durchführung der Planungswerkstatt ist aus dem Titel 1511.741.05 („Investitionsmaßnahmen aus Mitteln der Bezirksversammlung“) bezahlt worden.

Zu 3.:

Seitens des Bezirksamtes sind zurzeit keine weiteren Veranstaltungen geplant.

Annemarie Weidemann

Anlage/n:

Keine